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Σκηνή πας ο βίος και παίγνιον
Του κ. Κωνστ. ΓΕ. ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΥ

Καθηγητού του Παντείου Πανεπιστ.
Κοιν. Πολιτ. Επιστ., 

και του Πανεττιστ. Αθηνών (Εττισκ.), 
ExCh.L, U.L. Bruxelles, Ex Int. I.I.A.P., Paris

[Σκηνή γαρ πας ο βίος και παίγνιον, ή 
μάθε παίζειν την σπονδήν μεταθείς ή φέ
ρε τας οδννας1].

Τα τρέχοντα γεγονότα, οικονομικά κυ
ρίως, πέραν τον δέους, το οποίο προκα- 
λούν διά την επαύριον, αποτελούν μοι- 
ραίω ς αφετηρία  πικρών σκέψεων και 
προβλημ ατισμ ών.

Η  εν εξελίξει ευρισκόμενη δεινή οικο
νομική κρίση, πέραν των τεραστίων ερω
τηματικών, τα οποία γεννά περί τα αίτιά 
της, προκαλεί αναμφιβόλως πικρίες, ανη
συχίες και φόβους όπου δήποτε γης, δε
δομένης της αδυναμίας ουσιαστικού και 
αποτελεσματικού ελέγχου της υπό οίον 
δήποτε, όπως έχει καταδειχθεί μέχρι τού- 
δε.

1. ΠΑΛΛΑΔΑΣ, ο ΑΑΕΞΑΝΔΡΕΥΣ, Ποιητής Επι
γραμμάτων, Αλεξάνδρεια, αρχές 5ου π.Χ. αιώνος. 
Εσώόησαν 150 σπουδαία Επιγράμματά του.
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Τα γεγονότα είναι ήδη λεπτομερώ ς  
γνωστά και παρέλκει οία δήποτε εδώ εκ 
νέου σχετική αναφορά τους.

Γνωστή είναι, βεβαίως, και η αφετηρία 
της κρίσης: το πρόβλημα αν έκυψε στην 
καρδία τον καπιταλισμού, με ό,τι αυτό 
σννεφελκεται, και είναι μέγα.

Αλλά ποιο είναι εν προκειμένω το αλη
θές διακνβενμα;

Κατά την άποψη τον νπογράφοντοςτο 
αληθές διακνβενμα δεν είναι η μείαχτη ή 
η αναστολή των ρνθμόιν ανάπτυξης των 
επί μέρους εθνικών οικονομιών, αλλά έτι 
περισσότερον, ο κίνδυνος «καταποντι
σμού» των παρόντων οικονομικών σημα
ντικών κατακτήιτεων των επ ί μ έρους  
Κρατόιν.

Δ εν ωεφελεί τώρα ο θρήνος επί τειχών 
αλωθείσης ιεράς πόλεως, ως κατά το πα
ρελθόν. Είναι μάταιος.

Οι καιροί απαιτούν λυσιτελείς, ρηξικέ
λευθες και ριζοσπαστικές λύσεις μακράν 
μικροπολιτικών προσεγγίσεων και φό
βων πολιτικού κόστους. Ο «εχθρός» είναι 
«εντός των τειχών», ισχυρός, απηνής, α
δηφάγος.

«Πρωτοφανή κερδοσκοπική επ ίθε
ση» εναντίον της ελληνικής οικονομίας, 
η οποία αποτελεί «βαθύτατο πρόβλημα 
δημοκρατίας», διαπιστώνει ο Πρωθυ
πουργός κ. Γεώργιος ΠΑΠΑ ΝΑ ΡΕΟΥ, 
υπογραμμίζων, ότι η σημερινή κατά 
σταση εντείνεται έτι περαιτέρω και από 
τΐζχρόνιες διαρθρωτικές αδυναμίες του 
ελληνικού συστήματος. Ομιλών προ- 
σφάτως από του βήματος Δ ιεθνούς Συ
νεδρίου στην Αθήνα ο κ. Πρωθυπουρ
γός χαρακτήρισε οξύμωρο το γεγονός,
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ότι την τύχη της Ελλάδος καθορίζουν  
πλέον και Δ ιεθνείς Οίκοι, πολλές φορές, 
όπως είπε, Οίκοι κερδοσκοπικοί, οι ο
ποίοι φέρουν ευθύνη για την σημερινή 
οικονομική κρίση.

Ο κ. Πρωθυπουργός εξέφρασε περαι
τέρω την πεποίθησή του, ότι η Χώρα έχει 
μεγάλες δυνατότητες ανάκαμψης, πρέπει 
να μειώσει το δημοσιονομικό έλλειμμά 
της κάτω του 3% έως το 2Θ12, να προ βει σε 
θεσμικές παρεμβάσεις σε τομείς, όπως η 
λειτουργία του Κράτους, η παραγωγή, η 
ανάπτυξη κ.ά.

Μεταξύ άλλων; επεσήμανε την ανάγκη 
για «πράσινες» επενδύσεις, την έκδοση 
ευρωομολόγου, καθώς και την αποτελε
σματική λειτουργία του Ταμείου Αλλη- 
λεγγύηςγια  τις Χώρες της Ε.Ε., που αντι
μετωπίζουν διαρθρωτικές αδυναμίες.

Ακόμη, σημείωσε, ότι «για πρώτη φο
ρά η Ελλάδα χρειάζεται να κάνει τόσα 
πολλά σε τόσο μικρό χρονικό διάστημα 
και εν μέσω ιδιαίτερα δύσκολων συνθη
κών», όχι μόνον προς βελτίωση της κατά
στασης εν γένει, αλλά και για να αποδεί
ξει, ότι «τιμά» την εμπιστοσύνη, την ο
ποία επέδειξαν προς αυτήν Δ ιεθνείς Μη
χανισμοί, (Ε.Ε., Δ .Ν.Τ., Κράτη, Ε.Κ.Τ. 
κ.ά.), με την έγκριση του Προγράμματος 
(διανειακής) Ενίσχυσης με το ποσό των 
11Θ. θθθ. θθθ.000ευρ ώ κ.ά.

Μεταξύ των μέτρων τα οποία επειγό
ντως πρέπει να ληφθούν, κατά την άποψη 
της Ελληνικής Κυβέρνησης, είναι και ε
κείνο του εκσυγχρονισμού της Δ ιοίκησης 
του Κράτους.

Έ  τσι, λοιπόν, ανεκοινώθη προ τίνος 
σχέδιο νέων Δ ιοικητικών Περιφερειών
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και άλλα τινά, υπό την κωδική ονομασία 
«Καλλικράτης», (κατ’ άλλους «Καποδί- 
στριας2»).

Το σχέδιο προβλέπει δομικές αλλαγές, 
όπως δέκα τρεις Περιφέρειες, την «συρρί
κνωση» των υφιστάμενων Ο.Τ.Α. σε 370 
Δ ήμους «συνδέεται» με την δημοσιονο
μική εξυγίανση, εκτιμάται ως αναγκαία 
τομή για την καλλίτερη λειτουργία του 
Κράτους; «αναμένεται» να συ μ βάλει στην 
εμπέδωση των Δ ημοκρατικών Θεσμών, 
προβλέπει την λειτουργία των Ο. ΤΑ. από 
1/172011 υπό «πλήρεςκαθεστώς διαφάνει
ας» κ.ά.

Η  αντίδραση των A ιρετών εκτιμάται 
ως θετική, ενώ Κόμματα της Α ντιπολί
τευσης διετύπωσαν αντιρρήσεις, τόσο για 
την υφή, όσο και για το κόστος εφαρμο
γής του όλου Προγράμματος.

Ανεξαρτήτως του τελικού περιεχομέ
νου του σχεδίου, του οποίου «η μετουσίω
ση» σε νόμο δεν προβλέπεται να ολοκλη
ρωθεί προ του Ιουνίου 2010, κρίνεταιχρή
σιμο να κατατεθούν εδώ στοιχεία περί ο- 
μοειδών εγχειρημάτων σε άλλες Χώρες 
Μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης, επί σκο
πώ «ενδεχόμενης όσμωσης»...

Πολλές Χώρες της Ευρωπαϊκής Ενω 
σης παρέστη ανάγκη να προβούν προ ε
τών, σε «ομαδοποιήσεις» ή «συγχωνεύ
σεις» Ο.Τ.Α. Η  κατάσταση έχει ήδη «πά
γιο ποιηθεί» σ’ αυτές χωρίς να τίθεται θέ
μα περαιτέρω σχετικών παρεμβάσεων.2

2. Β λ. εν  εκτάσει: Κωνστ. ΓΕ. ΑΘΑΝΑ- 
ΣΟΠΟΥΛΟΣ: Περιφερειακή Διοίκηση Km Τοπική 
Αυτοδιοίκηση. Τόμοι Α ’και Β ’. Αδήναι. νέαέκδ., 
2008.
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Αριθμός Ο.Τ.Α. Χωρών της Ευρώπης

Χώρα Πληθυσμ. Έκταση Αριθμός Μείωση

(σε εκατομ.) (σε τ.χ.) Ο.Τ.Α. (%)

1950 1993

Αυστρία 7,6 83,8 3.999 2.300 -42

Βέλγιο 10 30,5 2.669 589 -78

Γαλλία 55,9 541,1 38.814 36.527 -5

Γερμανία 78,5 357 ■ - -

Δανία 5,1 43,1 1.387 275 -80

Ελλάδα 10,2 132 5.994 5.775 -3.3

Ην. Βασίλειο 58,9 244,1 2.028 481 -76

Ιρλανδία 3,5 70,3 115 84 -26

Ισπανία 39 54,8 9.214 8.082 -12

Ιταλία 57,5 301,3 7.781 8.100 +4

Λουξεμβούργο 0,4 2,6 127 118 -7

Ολλανδία 14,7 124,2 - 636 Μ

Σουηδία 8,6 412 2.500 284 -89

To όλο εγχείρημα δεν είναι άμοιρο κιν
δύνων, αλλά ελπίξεται, ότι το τελικό απο
τέλεσμα θα είναι το επιθυμητό, εφ’ όσον, 
εννοείται, η Κυβέρνηση προτίθεται να 
προχωρήσει σ’ αυτές, αγνοούσα το οίο 
δήποτε πολιτικό κόστος, κατά το αμέσως 
προσεχές διάστημα, διότι το πράγμα μάλ
λον επείγει, η δε Αντιπολίτευση εν γένει 
να κατανοήσει την αναγκαιότητα των αλ
λαγών και να λειτουργήσει μακράν μι- 
κροκομματικών αντεγκλήσεων...
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Ο νέος χάρτης των Τοπικών A ομών της Ελλάδος προβλέπεται να είναι 
ο ακόλουθος:
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